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VRAAG OM UITLEG van Staf Aerts aan Zuhal Demir, Vlaams minister van 
Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme, over slimmer 
elektriciteitsgebruik 

– 2580 (2021-2022) 

Voorzitter: mevrouw Gwenny De Vroe 

De voorzitter: De heer Aerts heeft het woord. 

Staf Aerts (Groen): Voorzitter, minister, collega’s, in het najaar van 2021 is de 
‘Mee met de stroom’-campagne gelanceerd, om Vlaanderen beter en duidelijker te 
informeren over wat de energietransitie is en welke stappen daarvoor nodig zijn. 
‘Zuiniger, slimmer en groener’ is dan uiteraard de slogan van de campagne. En dat 
kan niet genoeg benadrukt worden. Maar ook ‘slimmer’ is uiteraard heel belangrijk. 
De campagne stelt terecht dat we ons elektriciteitsgebruik het best slim spreiden, 
dat dat de sleutel wordt en dat technologie ons daarbij zal helpen.  

Gisteren is er ook net een bredere studie van Agoria gepubliceerd. Die gaat over 
veel meer dan dat, maar ook daarin wordt gesteld dat digitale technologie ons land 
verder vooruit zal helpen in het reduceren van de CO2-uitstoot. 

Op 4 april maakte Fluvius bekend dat er momenteel 1,5 miljoen digitale meters 
geplaatst zijn. Dat zijn, naar ik begrepen heb, zowel gas- als elektriciteitsmeters. 
Een week later zagen we op Twitter dat ondertussen duizend klanten de markt-
kwartierwaarden op hun digitale meter, de zogenaamde SMR3, hebben geacti-
veerd. Tegen eind mei zouden een honderdduizendtal klanten hun verbruik per 
kwartier gratis kunnen registreren. Dat is de voorspelling. Dat is duidelijk nog maar 
een beperkt aandeel, ten opzichte van het aantal digitale meters. We stellen ook 
vast dat het niet zo gemakkelijk is. Je moet zelf de stap zetten om het te gaan 
activeren via de website van Mijn Fluvius. En zodra je van energieleverancier 
verandert, moet je opnieuw de optie activeren. 

Minister, mijn vragen zijn tweeërlei. Wat zijn de voorlopige resultaten van de ‘Mee 
met de stroom’-campagne? Hoe evalueert u die na ongeveer een half jaar? 

Tegen eind mei zouden er slechts honderdduizend meters zijn waarbij de markt-
kwartierwaarden geactiveerd zijn. Dat is beperkt. Welke redenen ziet u daarvoor? 
Hoe kunnen we dat opkrikken? Zijn er specifieke nadelen voor de klant, die mensen 
tegenhouden? Het voordeel is uiteraard dat het het sturen van je elektriciteits-
verbruik veel beter mogelijk maakt. Waarom wordt dat niet automatisch geacti-
veerd? En waarom moet het bij het veranderen van leverancier ook opnieuw 
geactiveerd worden?  

De voorzitter: Minister Demir heeft het woord. 

Minister Zuhal Demir: De opvolging van de campagne loopt op dit ogenblik. Wij 
verwachten het rapport tegen de zomer, om meer te weten te komen over de 
campagne en hoe ze verlopen is. 

De doelstellingen zijn inderdaad verhoogd. In 2023 wordt er ook een nieuw Vlaams 
Energie- en Klimaatplan goedgekeurd door de Vlaamse Regering. In dat kader 
zullen de doelstellingen dan ook bekeken worden. 

Ik wil opmerken dat de 1,5 miljoen meters betrekking hebben op ongeveer 
900.000 klanten of gezinnen. Veel klanten hebben immers zowel een digitale elek-
triciteits- als gasmeter. Van die groep klanten raadplegen bijna 172.000 klanten of 
gezinnen hun verbruiksdata. Dat komt overeen met 20 procent van alle klanten 
met digitale meters. Die resultaten liggen boven de verwachtingen dat slechts 10 
à 15 procent van de bevolking echt geïnteresseerd is om de verbruiksdata 
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regelmatig te kunnen opvolgen. Daarnaast zijn er vandaag reeds 37.000 klanten 
die de verbruikerspoort op hun digitale meter hebben geactiveerd. Daardoor kun-
nen die klanten tal van digitale toepassingen hebben. 

Ik zie geen nadelen verbonden aan het activeren van meer gedetailleerde gege-
vens via het portaal Mijn Fluvius. Het activeren van de verbruiksdata is bovendien 
gratis. Als je daarbovenop ook toestemming geeft aan derde partijen om toegang 
te krijgen tot je meer gedetailleerde meetgegevens, kunnen zij die gebruiken om 
via apps of diensten nog meer inzichten te geven. 

Gegevens uit de digitale meter worden volgens de algemene verordening gege-
vensbescherming gekwalificeerd als persoonsgegevens. Standaard worden dus 
geen kwartierwaarden uitgelezen, aangezien dit voortvloeit uit de beginselen van 
de gegevensbescherming door ontwerp en gegevensbescherming door standaard-
instellingen, waarop werd gewezen door de Commissie voor de bescherming van 
de persoonlijke levenssfeer in haar advies nummer 17/2017. In het Energiebesluit 
zijn de gevallen opgelijst wanneer kan worden overgegaan tot uitlezing van 
kwartierwaarden voor elektriciteit en uurwaarden voor aardgas. Indien de klant die 
gegevens niet wil laten uitlezen, zal Fluvius dat natuurlijk ook niet doen. 

Fluvius laat mij weten dat een klant die een dynamisch contract sluit met een 
leverancier, verder niets hoeft te doen. De leverancier krijgt op basis van zijn 
contract met de klant toegang tot de gegevens van Fluvius. 

De voorzitter: De heer Aerts heeft het woord. 

Staf Aerts (Groen): Minister, ik zal beginnen bij uw laatste antwoord. U verwijst 
naar mensen met een dynamisch contract, maar er zijn natuurlijk ook veel mensen 
die niet overstappen naar een dynamisch contract maar naar een ander contract. 
Is dat dan voor hen hetzelfde issue? Wordt dat daar ook automatisch gedaan? Ik 
begrijp dat dat nu automatisch gebeurt voor mensen met een dynamisch contract. 

Het is goed dat de campagne wordt geëvalueerd met een rapport tegen deze 
zomer. Ik ben alvast benieuwd naar de resultaten daarvan. Ik heb wel zelf vast-
gesteld tijdens een bezoek aan mensen die in armoede leven en die zeer actief zijn 
rond energie, dat de huidige campagne voor hen als een slag in het gezicht 
aankomt. Het is belangrijk dat iedereen mee is met de stroom, maar zij zitten in 
een situatie waarbij ze zelfs niet mee kunnen met de stroom. Het gaat over 
zonnepanelen en warmtepompen, en dat komt bij hen zeer hard binnen. Ik hoop 
dan ook dat in de evaluatie rekening zal worden gehouden met het feit dat we ook 
die mensen mee moeten krijgen met de stroom. Iedereen zou mee moeten kunnen 
zijn met de stroom.  

De voorzitter: Minister Demir heeft het woord. 

Minister Zuhal Demir: Ik neem akte van uw repliek. 

De voorzitter: De vraag om uitleg is afgehandeld. 
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VRAAG OM UITLEG van Staf Aerts aan Zuhal Demir, Vlaams minister van 
Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme, over de stijgende 
energieprijzen en de Vlaamse heffingen in de elektriciteitsfactuur 

– 2695 (2021-2022) 

VRAAG OM UITLEG van Sam Van Rooy aan Zuhal Demir, Vlaams minister 
van Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme, over de 
torenhoge energiefacturen en de weigering van de Vlaamse Regering om 
die te ontvetten 

– 2750 (2021-2022) 

Voorzitter: mevrouw Gwenny De Vroe 

De voorzitter: De heer Aerts heeft het woord. 

Staf Aerts (Groen): Dit is een vraag die al verschillende keren is ingediend. Ze 
is al een tijdje geleden ingediend, maar ze blijft actueel en wordt telkens opnieuw 
actueler. 

De energieprijzen blijven zo hard stijgen dat verschillende overheden voortdurend 
initiatieven moeten nemen om de zeer grote impact op de gezinsbudgetten van de 
Vlaming te milderen. De afgelopen week bleek nog maar eens dat de mensen zeer 
goed beschermd zijn door het sociaal tarief, maar dat de groep die net buiten die 
categorie valt het zeer moeilijk krijgt door de combinatie van inflatie en hoge 
energietarieven.  

Tot nu toe kwam vooral de Federale Regering met verschillende initiatieven om in te 
grijpen op de factuur, maar blijft het aan Vlaamse kant bijzonder stil. Ik denk dat de 
laatst aangekondigde maatregel ondertussen van het najaar dateert. Sindsdien 
wordt er niet specifiek op de factuur zelf ingegrepen. Nochtans zijn er wel wat 
Vlaamse heffingen die we eruit zouden kunnen halen, waarmee we de factuur voor 
iedereen zouden kunnen milderen. We hebben daar ook al voorstellen rond gedaan.  

Mijn vraag is dus zeer duidelijk: zullen er op korte termijn nog stappen gezet 
worden om de energiefactuur voor de Vlamingen te milderen, en op welke manier 
ziet u dat dan gebeuren? 

De voorzitter: De heer Van Rooy heeft het woord. 

Sam Van Rooy (Vlaams Belang): De energieprijzen en -facturen blijven maar 
stijgen. Het stopt niet. Voor steeds meer Vlamingen worden ze dan ook onbetaal-
baar. Van alle 27 EU-lidstaten zijn de Belgische gezinnen geconfronteerd met de 
grootste stijging op een jaar tijd van hun elektriciteitsfactuur. Binnen de EU zijn de 
gezinnen in dit land dus het grootste slachtoffer. Dat komt uit een rapport van een 
Europees agentschap, het Agency for the Cooperation of Energy Regulators 
(ACER), dat zopas is gepubliceerd. 

Een jaar elektriciteit en gas kost nu al 5367 euro, of zo’n 450 euro per maand. Dat 
is een recordhoogte. Wie kan dat nog betalen? Met die stijging is de tempering van 
de tijdelijke btw-verlaging natuurlijk alvast weggevaagd. Ook de eenmalige 
verwarmingspremie is ondertussen verrekend in de factuur. De Federale Regering 
beweert nu dat ze op haar limieten botst om iets te doen. Dat is natuurlijk onzin, 
want de Federale Regering stelt gewoon de verkeerde prioriteiten, waar een betaal-
bare energiefactuur er duidelijk geen van is. Denk maar aan het opengrenzen-
beleid. Dat kost de belastingbetaler miljarden euro’s. Dat blijft gewoon doorgaan, 
maar er is dan zogezegd geen geld om de energiefactuur te verlagen.  

Federaal minister van Energie Van der Straeten speelt pingpong met u, minister. 
Ze wijst nu weer naar u om initiatieven te nemen en ze zegt – ik citeer –: “Daarom 
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is het tijd dat de regio's hun duit in het zakje doen.” Ik denk dat de mensen dat 
gepingpong tussen het federale en het Vlaamse niveau meer dan beu zijn.  

Maar ook bij u, minister, ook hier in Vlaanderen, lijken de prioriteiten helaas toch 
elders te liggen. We lezen in de media dat Vlaanderen niet geneigd is om nog maar 
eens de portemonnee open te trekken. Als je alles langs Vlaamse kant uit de fac-
tuur haalt, zo lezen we, dan kan een gezin 190 euro per jaar besparen. Maar dat 
betaalt de belastingbetaler uiteindelijk terug, via belastingen of op de begroting, 
zo wordt eraan toegevoegd. Dat is een vestzak-broekzakoperatie, waarmee je de 
mensen blaasjes wijsmaakt. Dat zijn de woorden die uit uw kabinet komen. 
Uiteraard vinden wij dat het wel perfect mogelijk is om de energiefactuur te 
ontvetten zonder de belastingen voor de Vlaming te verhogen, namelijk als er 
wordt bespaard op andere zaken, op dingen die geen prioriteit voor de Vlaamse 
Regering zouden mogen zijn.  

Vandaar mijn vragen, minister. Kunt u mij meedelen of het nu een definitieve 
stelling is dat de Vlaamse Regering vanaf nu geen inspanningen meer wil doen om 
de energiefactuur opnieuw betaalbaar te maken?  

Daaraan gekoppeld: wilt u toch alsnog geld vrijmaken om de energiefactuur te 
ontvetten en betaalbaar te maken door te gaan kijken waar u elders kunt bespa-
ren? Dat zou toch de prioriteit moeten zijn, niet alleen van u, maar van de hele 
Vlaamse Regering, namelijk voorkomen dat mensen hun torenhoge facturen niet 
meer kunnen betalen en zich allerlei andere zaken moeten ontzeggen – vakanties, 
restaurantbezoeken – of expliciet en letterlijk in de armoede worden geduwd?  

De voorzitter: Minister Demir heeft het woord. 

Minister Zuhal Demir: Ik wil beginnen met te zeggen dat de energieprijzen sinds 
september gigantisch zijn gestegen. Als we alles uit de factuur moeten halen, dan 
wordt het een vestzak- broekzakoperatie. Vandaar dat ik andere pistes bewandel 
en bijvoorbeeld kijk naar de groenestroomcertificaten, waarvoor we een decreet 
aan het uitschrijven zijn. 

We kunnen als overheid ook beslissen de internationale energieprijzen helemaal 
weg te toveren. Dan gaat het over vele miljarden euro’s, maar finaal moet iemand 
dat betalen. Ik vind het heel gemakkelijk vanuit de oppositie – maar dat is natuur-
lijk het recht van de oppositie, ik heb daar geen problemen mee – om de indruk te 
wekken dat de hele discussie over de gasprijzen het gevolg is van de Oekraïnecrisis 
en dat we dit maar moeten oplossen door opnieuw miljarden euro’s schulden te 
maken bij de Vlaamse belastingbetaler. Ik denk dat dit niet de bedoeling is. 

Wat we wel moeten doen, is zaken uit die factuur halen. Ik heb dat in het verleden 
al gedaan. We hebben 166,6 miljoen euro Vlaamse beleidskosten die werden 
doorgerekend in de elektriciteitsfactuur in 2022 uit de elektriciteitsfactuur gelicht. 
Ik ga verder op dit pad. Vanaf volgend jaar zullen we ook de subsidies voor fossiele 
nieuwe of ingrijpend gewijzigde warmte-krachtkoppelingen (wkk’s) stopzetten. Op 
kruissnelheid betekent dit een jaarlijkse daling van 170 miljoen euro. 

De grootste hervorming in de groenestroomcertificaten gaat over 1,2 miljard euro. 
Op stookolie wordt geen Vlaamse heffing geheven, daar gelden enkel federale 
heffingen en accijnzen. 

Ik wil verder volop inzetten op maatregelen die de energiefactuur voor de gezinnen 
structureel doen dalen. Dat is een pad dat we meer dan ooit moeten bewandelen. 
Verder zijn er: de verhoging van de Mijn VerbouwPremie tot 35 procent en 50 
procent van de investeringskosten voor de twee inkomensafhankelijke doelgroe-
pen, de verdubbeling van de dakisolatiepremie, de glaspremie en de buitenmuur-
isolatiepremie, en de verhoogde dakisolatiepremie na asbestverwijdering. Verder 
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is er omvorming en versterking van de 0 procentenergielening tot Mijn Verbouw-
Lening vanaf 1 juli 2022 en zijn er de verhoogde premies voor warmtepompen, 
hybride warmtepompen en warmtepompboilers. Daardoor kunnen we op een struc-
turele manier nagaan hoe we woningen beter kunnen isoleren. Woningen moeten 
fatsoenlijk worden geïsoleerd. Dat kost natuurlijk geld, maar dat is ook de reden 
waarom de Vlaamse Regering daar heel veel geld voor heeft vrijgemaakt. Een 
andere keuze was geweest om die 500 miljoen euro te gebruiken om de energie-
factuur te verlichten, maar die keuze heeft de Vlaamse Regering niet gemaakt. Ik 
denk dat het beter is om iedereen te stimuleren en te ondersteunen om de woning 
te renoveren en te isoleren zodat er een blijvend effect wordt gegenereerd op de 
factuur. 

Eind dit jaar maakt het Vlaams Energie- en Klimaatagentschap (VEKA) een 
evaluatie van het aantal groenestroomcertificaten dat leveranciers jaarlijks moeten 
inleveren. Door de sterk gestegen energieprijzen zullen veel installaties van 
hernieuwbare energie de volgende jaren minder steun nodig hebben. Dat is een 
goede beslissing die we nemen, want anders wordt dit doorgerekend in de factuur. 
Ik verwacht dat het aantal in te leveren certificaten volgend jaar kan dalen. Hiertoe 
zal ik in het najaar de nodig stappen zetten en vervolgens zal deze daling door de 
leveranciers worden doorgerekend aan de klanten. 

De voorzitter: De heer Aerts heeft het woord.  

Staf Aerts (Groen): Minister, u hebt al een aantal keer gedaan alsof wij popu-
listisch te werk gaan en zeggen dat u de schuldige bent van de stijging van de 
prijzen door de Oekraïnecrisis. Dat is natuurlijk niet zo. Maar het is wel zo dat de 
prijzen bijzonder hard aan het stijgen zijn, dat dat bij iedereen heel hard aankomt 
en dat we zien dat er in heel Europa inspanningen geleverd worden. Ondanks wat 
de heer Van Rooy zegt, worden er op federaal niveau wel degelijk zware inspan-
ningen geleverd die ook uit de schatkist moeten komen, uit de algemene middelen. 
Die zijn zeer belangrijk voor een bijzonder grote groep. De uitbreiding en ver-
lenging van het sociaal tarief is bijzonder belangrijk. De warmtecheque die 
verdeeld wordt, is bijzonder belangrijk. Het geheel van het pakket, onder andere 
de btw-verlagingen, omvat allemaal maatregelen om de energiefactuur te drukken. 
Lost dat alles op? Neen, want de facturen blijven stijgen. Dat erkennen we ook. 
Maar dat mildert ze wel. Dat zouden we ook langs Vlaamse kant moeten doen.  

Ik begrijp dus niet dat u aan deze manier van werken blijft vasthouden. Ja, er moet 
meer ingezet worden op de structurele verlaging door isolatie, en wat ons betreft 
nog meer. U weet goed dat we daar zeer grote pleitbezorgers van zijn. Maar 
gebruik dit moment ook om het teveel aan taksen op elektriciteit die in de Vlaamse 
facturen zitten, iets wat iedereen al jaar en dag weet, eruit te halen. Dit is het 
moment om dat te doen. U verwijst naar een vestzak-broekzakoperatie, maar mijn 
vraag aan u is: u kunt toch niet anders dan erkennen dat de mensen die vandaag 
de meeste elektriciteit verbruiken, heel vaak de gezinnen zijn die de slechtste 
woningen hebben en die vandaag dus niet geholpen zijn met een plan op lange 
termijn, laat staan dat ze kunnen beginnen te renoveren met premies. Ik vraag u 
om dat dus toch nog te heroverwegen en om dat aandeel dus toch uit die facturen 
te halen. 

De voorzitter: De heer Van Rooy heeft het woord.  

Sam Van Rooy (Vlaams Belang): Minister, ik zal de woorden van uw kabinet 
nog eens herhalen: als je alles langs Vlaamse kant uit de factuur haalt, kan een 
gezin 190 euro per jaar besparen. Maar dat betaalt de belastingbetaler uiteindelijk 
terug via belastingen of op de begroting. Dat is dus een stelling die ervan uitgaat 
dat er in Vlaanderen nergens een post is, nergens een uitgave, waarop voldoende 
bespaard kan worden om die gezinnen 190 euro per jaar minder te laten betalen. 
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Dat is totale flauwekul. Misschien moeten u en uw kabinet overleggen met de 
andere ministers en kabinetten, want er kan wel degelijk zoveel bespaard worden. 
Jaarlijks geeft deze Vlaamse Regering in totaal 13 miljard euro uit aan subsidies. 
Dat is een derde van de Vlaamse begroting. Ik geef maar een voorbeeld van waar 
dat geld naartoe gaat, maar ik zou er vele kunnen geven. Er gaat 25 miljoen euro 
naar Malawi. Dat is een land in Afrika. Kom mij niet vertellen dat er niet bespaard 
kan worden op dat soort posten van de Vlaamse Regering. Kom mij niet vertellen 
dat er geen geld is om de energiefacturen te verlagen. Minister, ga in overleg met 
de andere ministers om te besparen op dat soort belachelijke zaken en laat dat 
geld naar de gezinnen gaan om hun energiefactuur te verlagen. 

De voorzitter: Minister Demir heeft het woord.  

Minister Zuhal Demir: Ik heb geluisterd.  

De voorzitter: De heer Aerts heeft het woord.  

Staf Aerts (Groen): Ik blijf het bijzonder jammer vinden dat dit in dovemansoren 
valt, net een maand voordat bijvoorbeeld in Duitsland al die kosten rond 
hernieuwbare energie wel uit de factuur gehaald worden. Daar blijkt dat dus toch 
wel een goede maatregel te zijn. Daar gaat het over een bedrag van 300 euro per 
gezin. Die financiële inspanning is dus nog groter. Maar wat daarbij ook vergeten 
wordt, is dat door de stijgende energiekosten de inflatie aanwakkert en dat die 
inflatie zorgt voor extra middelen in Vlaamse handen. Waarom kunnen we zelfs die 
middelen niet gebruiken om die energiefacturen langs de andere kant weer te 
verlagen en om in de elektriciteitsfacturen enkel de pure elektriciteitskosten aan 
te rekenen? Het zal de mensen helpen en het zal voor iedereen onmiddellijk een 
verlichting betekenen, in plaats van te blijven inzetten op isolatie – wat we absoluut 
moeten doen. Maar de mensen die er het meest nood aan hebben en de hoogste 
energiefactuur hebben, hebben ook het meest problemen om hun woning te 
renoveren. Het zal voor hen een belangrijke hulp zijn om langzaam maar zeker 
weer richting betaalbare energiefacturen te gaan.  

De voorzitter: De heer Van Rooy heeft het woord. 

Sam Van Rooy (Vlaams Belang): Fijn dat u geluisterd hebt, mevrouw Demir. Ik 
hoop dat u dat nu opnieuw doet. Ik zal u nog één tip geven. Stop met uw tijd te 
verspillen aan die oeverloze stikstofhysterie. Stop met uw tijd te verspillen aan het 
sluiten van boerderijen, zoals de 900 jaar oude boerderij van Averbode. Steek uw 
energie alleen nog in het verlagen van die energiefacturen. Dat moet uw enige 
prioriteit zijn voor de komende weken en maanden. En ga daarvoor in overleg met 
de ministers van Financiën en van Begroting, om van die subsidies, die 13 miljard 
euro, geld af te nemen om in de verlaging van de energiefacturen te steken. Dat 
is mogelijk. 13 miljard euro aan subsidies, een derde van de Vlaamse begroting: 
niemand begrijpt dat, zeker niet als er dan nog geld gaat naar zoiets als Malawi. 
Dat is een land in Afrika. Daar hebben Vlaamse belastingbetalers absoluut geen 
boodschap aan. Daar kunt u al onmiddellijk 25 miljoen euro gaan halen. Doe dat. 

De voorzitter: De vragen om uitleg zijn afgehandeld. 

VRAAG OM UITLEG van Sam Van Rooy aan Zuhal Demir, Vlaams minister 
van Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme, over de 
mogelijkheid van maandelijkse reële afrekeningen voor gezinnen met een 
digitale meter 

– 2744 (2021-2022) 

Voorzitter: mevrouw Gwenny De Vroe 

De voorzitter: De heer Van Rooy heeft het woord.  
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Sam Van Rooy (Vlaams Belang): Minister, u reageerde positief op een voorstel 
om mensen met een digitale meter de mogelijkheid te geven om het systeem van 
maandelijkse voorschotfacturen te vervangen door maandelijkse reële afrekenin-
gen. Op die manier zou men enkel voor het daadwerkelijke verbruik betalen in 
plaats van voor een geschat verbruik dat op het eind van het jaar dan moet worden 
afgerekend. Ik denk dat veel mensen, mezelf inclusief, zich hier druk over maken 
en eigenlijk liever het reële bedrag zouden betalen.  

U beweerde dat de invoering van het systeem vanaf 1 januari 2022 mogelijk zou 
zijn en sprak over een ingangsdatum ergens in het voorjaar van 2022. Leveranciers 
met meer dan 200.000 klanten zouden dan de keuze moeten bieden tussen een 
maandelijkse afrekening op basis van het werkelijke verbruik of een vast voor-
schotbedrag plus jaarlijkse afrekening. Dat lijkt me zeer positief. 

Wat is de stand van zaken met betrekking tot de invoering van het systeem van 
een maandelijkse eindafrekening voor klanten met een digitale meter? 

Hebt u hierover nog overleg gepleegd met de energieleveranciers? Wat was hun 
reactie? 

Zullen alle energieleveranciers met meer dan 200.000 klanten meteen in staat zijn 
om Vlamingen de keuze aan te bieden tussen beide systemen? Welke mogelijke 
hindernissen bestaan er nog op dat vlak? 

De voorzitter: Minister Demir heeft het woord. 

Minister Zuhal Demir: Sinds 1 april kunnen netgebruikers facturatie op basis van 
maandelijkse reële meterstanden aanvragen bij leveranciers die over meer dan 
200.000 afnamepunten beschikken in het Vlaamse Gewest.  

Op basis van contacten tussen het Vlaams Energie- en Klimaatagentschap, Fluvius 
en de leveranciers is de situatie als volgt. De gegevens voor facturatie op 
maandbasis werden bij Fluvius reeds 2000 keer aangevraagd. Het betreft vooral 
klanten van Power Online, Electrabel en Luminus. Eneco zit in testfase en heeft nu 
de eerste klanten met maandelijkse facturatie. Bij TotalEnergies/Lampiris wordt 
facturatie op maandbasis nog niet aangeboden. De overige leveranciers hebben 
minder dan 200.000 afnamepunten in het Vlaamse Gewest. 

De voorzitter: De heer Van Rooy heeft het woord. 

Sam Van Rooy (Vlaams Belang): Ik heb iets toch niet goed begrepen: zal dit 
effectief ingevoerd worden zoals vooropgesteld, minister? Kunt u dat nog even 
toelichten, minister? 

De voorzitter: De heer Bothuyne heeft het woord. 

Robrecht Bothuyne (CD&V): Minister, bedankt voor de update hieromtrent. Ik 
denk dat het van belang is om met de leveranciers in overleg te gaan en dit op te 
volgen, omdat ik ook signalen krijg dat het voorstel dat we hier gelanceerd 
hebben – en dat onmiddellijk in regelgeving is omgezet – om vanaf 1 april op basis 
van reëel verbruik te kunnen factureren, nog niet door elke leverancier in de 
praktijk werd omgezet, dus graag nog een klein duwtje in de rug op dat vlak. U 
hebt een aantal leveranciers opgesomd die dit nog niet in de praktijk hebben 
omgezet, dus hopelijk kan dit tegen 1 juni gerealiseerd worden. Heel wat klanten 
zitten erop te wachten.  

De voorzitter: Minister Demir heeft het woord. 

Minister Zuhal Demir: Collega Van Rooy, ik denk dat we het zullen uitvoeren 
zoals we hebben vooropgesteld. Dat is logisch. 
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Het klopt, zoals collega Bothuyne zegt, dat een aantal leveranciers dit nog niet 
doen. Dit is eigenlijk de taak van de Vlaamse Regulator van de Elektriciteits- en 
Gasmarkt (VREG), niet de mijne, dus eigenlijk moet het parlement dit aan de VREG 
vragen, want de VREG staat onder het Vlaams Parlement. Maar goed, ik zal dit ook 
op mij nemen en bekijken hoe we dit met de VREG zullen regelen. 

De voorzitter: De heer Van Rooy heeft het woord. 

Sam Van Rooy (Vlaams Belang): Ik hoop dat er toch enige zekerheid komt. 
Alles afschuiven op de VREG … Het is altijd opnieuw hetzelfde verhaal. Ik vind het 
goed dat u zult blijven aandringen bij de VREG, minister, en hopelijk komt het dan 
snel in orde. 

De voorzitter: De vraag om uitleg is afgehandeld. 


